

准备金率调至 20%

约 3500 亿元将一次性冻结

本报讯 3月18日晚,在市场预期央行将放慢紧缩步伐的情况下,中国人民银行宣布从2011年3月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。市场人士认为,央行还在继续收紧银根。

此次上调离上次上调仅隔一个月,也是央行年内第三次上调金融机构存款准备金率。此次上调后,大型金融机构的存款准备金率达到20%的历

史高位。按2月份央行公布的人民币存款余额72.59万亿元测算,此次上调可一次性冻结银行体系流动性约3500亿元人民币。分析人士指,央行此时动作说明国内的紧缩步伐未因日本地震及核危机事件受太大影响。

事实上,市场普遍预期央行会在上周五加息。随着日本地震灾情的发展,市场一度预计央行短期内不会有货币方面的动作,但恰在此时央行打

破了沉默。业内人士表示,过去一两周市场对于央行是否继续紧缩看得比较模糊,这次再度上调存款准备金率,说明央行收紧银根的政策还在进行当中,也说明日本方面的状况对中国的通胀形势和货币政策的影响不太大。分析人士认为,预计央行年内还将有两次加息;“两次加息应该都会在上半年,最快可能在两三周后,待日本灾情稍微明朗便会出现”。(据羊城晚报)②4



盈江生产自救全面展开

3月20日,傣族村民叶回玉(左一)在清理废墟中可用于恢复重建的砖瓦。

云南盈江“3·10”地震已经过去10天,灾区各族群众在社会各界援助下,全面展开生产自救、恢复重建工作,整个灾区充满生机。 新华社②4

最高法院修改民事案件案由规定

侵权责任纠纷列为第一级案由

据新华社电 最高人民法院日前发布《最高人民法院关于修改〈民事案件案由规定〉的决定》,对2008年2月4日制发的《民事案件案由规定》进行第一次修改。《决定》将“侵权责任纠纷”案由与人格权、物权、合同、知识产权、商事权利等民事案件案由并列

为第一级案由,使侵权责任纠纷案件的重要性得到充分重视。为适应侵权责任法施行后审判实践的需要,《决定》将“侵权纠纷”案由提升为第一级案由,并按照侵权责任法相关规定,增加了具体侵权责任纠纷案由。其中,增加了“产品责任纠纷”、“高度危险责任纠纷”等15个具体的侵权责任纠纷第三级案由,还在有关侵权责任纠纷第三级案由项下增加了28个具体的第四级案由。

修改后的《民事案件案由规定》在2008年《民事案件案由规定》基础上,将案由的编排体系重新划分为人格权纠纷,婚姻家庭继承纠纷,物权纠纷,合同、无因管理、不当得利纠纷,劳动争议与人事争议,知识产权与竞争纠纷,海事海商纠纷,与公司、证券、保险、票据等有关的民事纠纷,侵权责任纠纷,适用特殊程序案件案由,共十大部分。②4

男子租豪车装富豪

骗八百万现金养情人

本报讯 开着高档轿车,戴着名贵手表、挎着LV高档皮包的福建石狮“富商”邱某靠着这些行头,取得了福建晋江、南安等地8个富商的信任。在不到5年的时间里,邱某骗走了他们800多万元。诈骗得手后,邱某将大部分的钱财用于包养情人和挥霍。日前,他因涉嫌诈骗罪被晋江检察院批捕。

去年5月10日,晋江陈埭富商林某向警方报案称,他被邱某骗走400多万元。2005年年底,经人介绍,林某认识了邱某。邱某的手表服装都是名牌,高档小车有好几辆。出手阔绰,为人“豪爽”的邱某慢慢地取得林某的信任。2006年,邱某告诉林某,他可低价买到一批烟,极力劝说林某投资,林某拿出80万元现金交给了邱某。此后,邱某又以投资经销石油等为由,骗走林某340万元。后来因建厂房,林某想讨回欠款,邱某却以各种理由推托,最后失去了音讯。

林某报案不久后,晋江警方又陆续接到富商王某、蔡某

等人的报警,王某和蔡某等人都是林某的朋友。2007年9月,邱某告诉蔡某,他能搞到一批柴油,让蔡某出钱买2000吨,蔡某凑足80万元交给邱某。后来,邱某还了16万元后就不见踪影了。

同样的遭遇也发生在南安人吕某身上。邱某称能弄来两部全新的宝马车,让吕某也买一部。他以帮忙办手续为借口,骗走吕某11.5万元。5年间,邱某通过各种谎言共骗得8个富商的信任,得手现金800多万元。今年1月11日,潜逃至北京的邱某被警方抓获。

据调查,邱某今年38岁,石狮人。只有小学文化程度,在渔船上打过工,进过工厂,后来在石狮某单位当了3年临时工。据邱某交代,他骗来的钱,除了一部分与朋友合伙做生意外,其余的大部分用来挥霍和包养情人。

据了解,邱某开的豪华小轿车其实都是租来的,租一天1500元。“租这些车,就是要讲排场,装有钱。”邱某如是说。(据泉州晚报)②4

2588 万元造老子像

紫铜贴金重达60 吨

3月18日,老子圣像在河南省灵宝市函谷关揭幕。老子圣像高28米,重60吨,为紫铜锻造贴金,总投资2588万元。函谷关是老子著述《道德经》之处,也是我国历史上建置最早的雄关要塞,目前已建成为一个融军事文化和老子文化为一体的人文景区。新华社②4



9 名年轻人开网游私服

不到一年牟利 2000 万

本报讯 买来曾风靡全国的网游《热血传奇》脚本,通过私设服务器和收费平台,来收取玩家的充值或汇款。这是来自江苏、四川、浙江等地的9名年轻人组合“编织”的生财之道,不到一年的时间,就非法牟利2000多万元。日前,南通警方一举破获了这一特大网络游戏侵权团伙。

今年1月19日,南通市公安局经侦支队接到《热血传奇》游戏在大陆的独家运营商上海盛大网络集团的报案,称他们发现在南通有人通过私设服务器的方式,开设《热血传奇》,犯罪嫌疑人采取网上

充值和汇款的形式,牟取非法利益,严重损害了他们的利益。

接报后,南通警方根据线索,摸清了南通地区犯罪嫌疑人的网站。通过对3个人银行卡中大量资金的流向分析,摸清了这3人竟还有“上线”,南通警方通过技术手段,锁定了“上线”、远在四川广元的刘某和浙江平湖的周某。

原来,刘某负责网站制作及维护,王某负责管理、周某负责广告总代理、孙某和倪某分代理,构成了由游戏、广告组合的犯罪团伙网络。

但因为这个团伙都是通过互联网进行联系,且对服务器都有一定的管理权限,只要抓捕一个,就会惊动其他人。南通警方决定同步抓捕人、同步扣服务器、同步冻结资金。

60多名南通干警在四川、浙江两地警方配合下,3月2日组成5个抓捕组,奔赴浙江、四川以及在南通当地,成功抓获刘某、王某、孙某、周某等9名犯罪嫌疑人,捣毁经营窝点9处,缴获作案用的服务器62台以及电脑、银行卡等一批涉案物品,案值达2000多万元。目前已刑拘6人。(据扬子晚报)②4



立体视频芯片研发成功

3月20日,在新闻发布会现场,一位工作人员展示一款3D智能电视。

当日,“清立方”立体视频芯片新闻发布会在清华大学举行。该芯片由清华大学自主研发,实现了平面视频的“立体转换”,应用该芯片制造的电视机、手机等产品,可以将普通的2D影片转化为3D影片,对于突破传统3D影视制作成本高昂、片源少的困境具有较大贡献。目前,该技术已经进入海尔、长虹等国内知名企业的生产线。 新华社②4